
 

Stáž žáků oboru Autotronik ve firmách v Anglii 
 
Termín:  7. - 21. 4. 2018 
Místo konání:  Portsmouth (Jižní Anglie) 
Účastníci:  12 žáků oboru Autotronik (2. a 3. ročník) 
Organizátor:  Ing. Martin Fišer 
Program:  Erasmus+ 
Název projektu: Work opportunities through the intership abroad. 
 
Průběh stáže: 
 
1. a 2. den (sobota a neděle) 
 
V odpoledních hodinách jsme odjeli vlakem do Prahy a dlouhé čekání na odlet vyplněné 
prohlídkou noční Prahy a také klavírními improvizacemi žáka Butory a golfem s alobalovým 
míčkem v prostorách Pražského nádraží. Ve 2 hodiny ráno jsme se taxislužbou dopravili na Letiště 
Václava Havla v Praze a tam pokračovalo čekání na ranní let. V 6 hodin ráno jsme konečně 
nasedli do letadla směr Londýn-Stansted. Odtud jsme pokračovali autobusem asi 3 hodiny směr 
Portsmouth. Autobus rozvezl stážisty přímo do hostitelských rodin rozmístěných po celém městě. 
Byli ubytováni většinou ve dvojicích někdy se ve svých nových rodinách setkali i se stážisty z 
jiných zemí. Celá cesta z Havířova byla ke své délce velice únavná (cca 20 hodin), takže každý 
uvítal možnost nedělního odpoledního odpočinku a připravoval se na 1. pracovní den. 
 
 
Pondělí - 1. pracovní den 
 
Ráno se všichni stážisté již po vlastní ose dopravili do samotného středu města, a to do sídla 
společnosti The IBD Partnership (partnerské organizace pomáhající se zajištěním pracovních míst 
a ubytování) kde proběhlo bezpečnostní školení a byly podány všechny potřebné informace. Pak 
již následovalo jen samotné uvedení na jednotlivá pracoviště. Stážisté pracovali většinou sami 
nebo maximálně ve dvojici a byli rozmístěni v menších autoservisech po celém městě i jeho 
blízkém okolí.  
 
 
Úterý - pátek 
 
Všechny pracovní dny byly vyplněny různorodými činnostmi, se kterými se automechanik může v 
autoservise setkat.  Co bylo ale nezvyklé, byla pracovní doba, která byla téměř ve všech případech 
od 9 do 17 hodin. Stážisté pracovali vždy pod vedením určeného pracovníka a prováděli úkony, 
které jim byly svěřeny, a to buď samostatně, nebo ve spolupráci s ostatními pracovníky servisu. 
Jejich pracovní vytížení bylo různé a vždy záleželo na množství a druhu zakázek v daném 
autoservise. Setkali se opravdu se vším od mytí aut a běžné údržby, přes výměnu pneumatik, 
seřízení geometrie až po práce na podvozku, výměnu převodovky a opravy a seřizování motoru a 
měření emisí. Co nebylo jasné, na to se zeptali a co neuměli, to se snažili naučit, aby rychle do 
kolektivu zapadli.  
 
Po pracovní době se stážisté přesunuli do svých “domovů” kde na ně čekal vytoužený “dinner” a 
poté již měli volno, které věnovali zábavě nebo seznamování se s městem. 
 
 
Sobota a neděle 
 
Jediný celistvý víkend v Portsmouthu byl věnován společné prohlídce města pod vedením 
organizátora stáže. Ve městě je opravdu co obdivovat, jelikož je to jedno z nejvýznamnějších 
přístavních měst Anglie a místo plné historie a krásných památek. Narodil se zde Charles Dickens, 



 

z místních přístavů započala invaze spojenců do Evropy během 2. světové války, město je sídlem 
početné flotily britského královského námořnictva, starobylé doky jsou plné muzeí a památek na 
námořní dějiny a najdeme zde i dvě významné lodě - Victory (loď admirála Nelsona, se kterou 
vyhrál bitvu s Napoleonem u Trafalgaru a Mary Rose, která byla lodí krále Jindřicha XIII v 16. 
století). Město je také plné upravených parků a úzkých uliček, zajímavých zákoutí s kotvícími 
jachtami a dlouhých promenád podél moře. Dominantou města je pak moderní vyhlídková 160 m 
vysoká věž Spinaker Tower ve tvaru plachty, ze které je nádherný výhled na město, přístavy a 
okolí. 
Zajímavostí je, že město Portsmouth je vlastně relativně malým ostrovem s rozlohou jako Havířov, 
ale s více než 200 000 obyvateli a je tudíž místem s největší hustotou osídlení v celé Velké Británii. 
Město je rovněž známé prakticky nulovou kriminalitou a také tím, že zde sídlí známá univerzita, 
kde kromě Britů studuje i více než 30 000 zahraničních studentů z celého světa. A opravdu, je to 
všude vidět jelikož ve městě potkáte neuvěřitelné množství mladých lidí všech barev pleti, 
národností a vyznání.  
 
2. týden, pondělí - čtvrtek 
 
Pracovní dny probíhaly dle podobného scénáře jako 1. týden jen s tím rozdílem, že stážisté byli v 
práci mnohem zběhlejší a samostatnější a ve svém volnu byli schopni se zcela samostatně 
pohybovat po celém městě, které také důkladněji poznávali a seznamovali se s místní kulturou a 
zvyklostmi. Jejich angličtina se stále zlepšovala a stala se nezbytnou každodenní součástí života v 
Portsmouthu. 
 
Pátek 
 
V práci se končilo o něco dříve, a to proto, aby se všichni sešli znovu v sídle společnosti The IBD 
Partnership, tentokráte ke společnému slavnostnějšímu vyhodnocení stáže a předání certifikátů. 
Vše proběhlo k vzájemné spokojenosti a celá skupina byla velice dobře hodnocena jak po stránce 
pracovní, tak i z hlediska naprosto bezproblémového chování během celého pobytu v 
Portsmouthu.  
 
Sobota – návrat do Havířova 
 
V 6 hodin ráno jsme znovu vyrazili autobusem zpět do Londýna a odtud v 13:00 letecky směr 
Praha. Do Havířova jsme přijeli vlakem až před půlnocí a teprve tehdy jsme si mohli všichni říct: 
WELL DONE AND IT WAS WORTH DOING. 
 
 
Slovo organizátora: 
 
Chtěl bych všechny účastníky stáže maximálně pochválit a ocenit zejména jejich skvělé chování a 
vystupováni během celých 14 dní pobytu. Určitě nebylo jednoduché vypořádat se s mnoha 
odlišnostmi života v cizí zemi a naučit se řešit věci rychle, zodpovědně a navíc v angličtině. Všichni 
prokázali velikou míru spolehlivosti a samostatnosti a své úlohy - úspěšně zastupovat SŠTO 
Havířov - se zhostili se ctí a na výbornou. Nezbývá než poděkovat za skvěle odvedenou práci.  
 
 
Ing. Martin Fišer 
 
 
První prezentace z pobytu ke zhlédnutí zde: 
 

https://youtu.be/QGMF8U900A4 
 

a další články, fotografie a prezentace budou následovat. 

https://youtu.be/QGMF8U900A4

